



中国干白葡萄酒首夺“白金”，奖牌总数破纪录！ 2021年Decanter世界葡萄酒大赛结果公布

7月7日，英国伦敦：世界最大规模的葡萄酒赛事——Decanter世界葡萄酒大赛（Decanter World Wine Awards, DWWA）2021年的赛事结果本日（7月7日）公布。中国收获了至今最高纪录的156枚奖牌，一款来自北京的橡木桶陈酿干白葡萄酒夺得“白金奖”，另有四款单一品种酒夺得金奖。

干白首夺“白金”

张裕爱斐堡国际酒庄的“A8霞多丽”2018年份在本届Decanter世界葡萄酒大赛中夺得了白金奖（Platinum）的荣誉。这是来自中国的干白葡萄酒至今在Decanter世界大赛中获得的最高奖项。

这款来自北京密云县的白葡萄酒经手工采摘和超过6个月的橡木桶陈酿，大赛评审认为其“浑厚而优雅”，尤其赞赏其橡木桶的运用：“以柠檬、青柠和轻盈的花香打底，青木瓜、芒果、黄油以及白桃的风味，橡木味更像是旁观者，而不是主角”。

去年，这款霞多丽的2017年份在DWWA获得了银奖，显示了稳定的品质。

今年的赛事中，其2018年份在首轮盲品中获得了金奖评价，继而在第二轮评审中，从亚洲赛区的同类金奖酒当中脱颖而出，最终将白金奖（相当于往届的“地区奖”）收入囊中。

除此之外，中国赛区还有三款干白葡萄酒获得银奖，均为经橡木桶陈酿的霞多丽，分别是来自宁夏贺兰山酒庄的“雾峰”霞多丽2017年份，以及来自新疆焉耆天塞酒庄的“珍藏”霞多丽2019年份和“T20”霞多丽2019年份。

“中国葡萄酒酿造水平越来越成熟，白葡萄酒的质量提升表现尤为突出。

”DecanterChina.com专栏作家、中国葡萄酒权威专家李德美教授表示。

“酿酒师们不再一味追求（过度的）橡木风味，这与我们一项针对消费者调查结果相吻合：那些完全没有葡萄酒专业经验（未有受过任何形式的葡萄酒教育）消费者对葡萄酒中橡木风味接受度很低。酿酒师们开始与消费市场互动，逐渐形成了一些自己的风格。目前在新疆焉耆盆地、宁夏贺兰山东麓、河北怀来、山东半岛等产区都出现了一些优秀的酒款与酒庄。”

尽管目前中国葡萄酒消费市场上，红葡萄酒仍处于主导地位，李教授指出，其实在1996年以前，市场中白葡萄酒曾占据绝对的优势地位。随着葡萄酒消费回归理性，更多消费者正在发掘白葡萄酒的魅力：“中餐无论在风味还是用餐方式，都相对适合白葡萄酒。”

四枚金奖

担任本届大赛联席评审长之一的侍酒大师Ronan Sayburn称赞中国在本届大赛中是表现“突出”的产区之一。

今年共有四款中国葡萄酒获得了金奖，其中三款来自宁夏的贺兰山东麓，充分展现了该产区作为中国新兴精品葡萄酒产区的实力。

圆润酒庄的“小芒森甜白葡萄酒”2019年份以其“丰沛的热带水果风味以及浓郁诱人的收尾”，深得评审专家青睐。

长城天赋酒庄的“1266赤霞珠”2016年份，“纯净而清新，成熟却毫无疲态”，被评审赞为“一款来自中国的杰出之作”。

有机酒庄**瑞得莱恩（Redelion）**在本届赛事表现亮眼，连夺两枚金奖。其产自贺兰山东麓的“**莱恩珍品西拉”2019年份**，以“均衡和谐，细腻的橡木风味”赢得了评审们的好评。

酒庄的**2019年份“马瑟兰1961”**（未标明单一产区），则以其“优雅而卓越”的复杂香氛夺得最后一枚金奖，展现了马瑟兰作为中国特色品种“潜力股”的实力。

产区奖牌榜

2021年DWWA共有156款来自中国的葡萄酒获得奖牌，包括1枚白金奖，4枚金奖，36款银奖和115款铜奖。地区奖牌榜如下：

宁夏 65款 (含三款金奖)

山东 27款

新疆 20款

河北 18款

吉林 4款

辽宁 4款

云南 4款

陕西 4款

北京 3款 (含一款白金奖)

四川 2款

山西 1款

西藏 1款

其他地区 3款 (含一款金奖)

宁夏地区以65款获奖葡萄酒 (3金、14银、48铜) 再次抢占奖牌榜首位，赤霞珠为主的干红葡萄酒表现尤其突出。

此外，当地酒庄正在进一步断开拓在阳光充沛的贺兰山东麓打造精品干红的可能性，马瑟兰、蛇龙珠、西拉，乃至黑比诺、桑娇维塞和马白克，都开始在意奖牌榜上占据一席之地。

在气候更湿润温和的山东地区，除干红葡萄酒之外，本届赛事也涌现了一批质量上乘的甜葡萄酒，来自青岛、蓬莱、威海的小芒森 (也译“小满胜”) 共有五款获得奖牌；另有两款使用香槟品种 (黑比诺和霞多丽) 的起泡酒获铜奖。

而前几届赛事中表现突出的东北冰酒，今年也发挥稳定，共有五款来自辽宁和吉林的北冰红、威代尔冰酒获得银奖。

2021年Decanter世界葡萄酒大赛

今年是Decanter世界葡萄酒大赛举办的第18个年头，共有来自56个国家和地区的18,094款葡萄酒参赛。

包括44位葡萄酒大师、11位侍酒大师组成的170人评审团，对参赛葡萄酒进行了三轮盲品。

第一轮评选出金、银、铜三个奖项，第二轮对金奖葡萄酒按照地区和类型再次分组，评选出该地区同类葡萄酒当中最优异的酒款，授予白金奖。第三轮盲品在获白金奖评价的参赛酒当中进行，其中脱颖而出的酒款才能获得本年度赛事的最高奖项——赛事最优 (Best in Show)。

今年的DWWA中，共有不及1%的酒款夺得白金奖，最终仅有0.28%的酒款问鼎“赛事最优”。

访问<https://awards.decanter.com/DWWA>查看大赛完整结果。

全文完

如需采访Decanter世界葡萄酒大赛评审长和主要发言人，请通过以下方式联系我们。

媒体咨询请联系：

marketing@decanter.com
decanter@clementinecom.com

给编辑的信息

关于DWWA

创办于2004年的Decanter世界葡萄酒大赛 (Decanter World Wine Awards, DWWA) 是世界上规模最大且最具影响力的葡萄酒赛事。今年是大赛举办的第18个年头。

全球领先的葡萄酒媒体品牌Decanter在各国消费者和业内人士中拥有很高的声誉，使得DWWA从各类葡萄酒比赛中脱颖而出。

可持续性是DWWA团队始终坚持的理念。大赛中的所有塑料制品和纸箱均被回收；酒瓶被压碎并重新冶炼，以便在30天之内重新制作成可用的玻璃制品。品鉴剩余的酒样也被回收处理，作为瓦斯出售给英国国家电网。

访问[这里](#)查看品鉴流程的详细信息。

关于Decanter

Decanter是世界领先的葡萄酒媒体品牌，纸质杂志、网站和社交媒体平台每月总浏览量超过220万人次。

Decanter为遍布全球100多个国家的葡萄酒爱好者提供权威的内容、独立的建议和具有启发性的活动及比赛。

www.decanter.com